

В диссертационный совет 24.2.372.13  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Скибина Сергея Александровича  
на тему «Формирование устойчивого социально-экономического развития  
регионов Российской Федерации в условиях межрегиональной  
интеграции», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая  
экономика**

### **(1. Региональная экономика)**

Актуальность темы диссертации определяется растущим значением межрегиональных связей в экономике России в период современных экономических преобразований.

Проблематика, связанная с разработкой новых подходов к регулированию межрегиональных связей в условиях рыночной экономики, является не только практически значимой, но и требует теоретического обоснования экономических механизмов ориентации предпринимателей на те виды хозяйственной деятельности, которые определены экономической политикой государства.

В силу отмеченных обстоятельств тема настоящего диссертационного исследования представляется весьма актуальной, поскольку именно межрегиональная экономическая интеграция может стать локомотивом динамичного развития российских регионов

Автором диссертации разработаны новые научные результаты и положения, представленные к защите и подтверждающие личный вклад соискателя в науку.

Научная новизна исследования основывается на разработке методических подходов и практических рекомендаций по формированию механизмов обеспечения устойчивого социально-экономического развития регионов, основанных на использовании инструментария межрегиональной интеграции.

Выносимые на защиту положения подтверждают значимость проделанной автором работы для развития региональной экономики: уточнено определение устойчивости регионального социально-экономического развития как динамического по своей природе состояния; разработана концептуальная схема оценки целесообразности процессов межрегиональной интеграции; предложен механизм оценки степени устойчивости регионального социально-экономического развития; обоснована целесообразность использования в процессе межрегиональной интеграции потенциала кластерообразования; доказано, что в контексте обеспечения устойчивости социально-экономического развития Ростовской области наибольший эффект принесет выдвижение в качестве приоритета межрегиональной интеграции реализации



инновационно-творческих проектов, что естественным образом соответствует современным трендам экономического развития.

Предложенные автором методические разработки и рекомендации положительно повлияют на развитие межрегионального взаимодействия, что подтверждено результатами выступлений на конференциях и апробацией.

Влияющие на положительное заключение замечания отсутствуют. При этом хотелось бы прояснить вопрос о том, каким образом были определены параметры степени тесноты взаимодействия регионов ЮФО между собой, представленные в таблице 3, так как в тексте автореферата объяснение этого момента отсутствует.

С учетом изложенного следует признать, что диссертация Скибина Сергея Александровича на тему «Формирование устойчивого социально-экономического развития регионов Российской Федерации в условиях межрегиональной интеграции» соответствует требованиям, установленным в пп. 9 - 14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и является законченной научно-квалификационной работой, а ее автор, Скибин С.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (1. Региональная экономика).

Лысоченко Алла Алексеевна,  
доктор экономических наук, доцент,  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,  
факультет управления,  
профессор кафедры теории и технологий в менеджменте



Лысоченко А.А.  
29.01.2025

Подпись Лысоченко А.А. удостоверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет».

Адрес: 344006, Ростовская обл., г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42.

Тел: +7(928)152-58-01

Эл.почта: aalysochenko@sfnedu.ru